

# 企业退休人员养老金明年再涨 10%

## 国务院还出台系列惠民措施,未参保集体企业退休人员纳入基本养老保险,1300多万大中专学生获更多资助或免学费

据新华社北京12月22日电 国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,决定继续提高企业退休人员基本养老金,将未参保集体企业退休人员纳入基本养老保险,扩大大中专学校家庭经济困难学生资助范围、提高资助标准。

### 养老金七连涨,月人均再增140元

会议指出,2005年以来国家连续6年提高基本养老金,企业退休人员的总体待遇水平翻了一番。会议决定,自2011年1月1日起,继续提高企业退休人员基本养老金水平,提高幅度按2010年企业退休人员月人均基本养老金的10%左右确定,全国月人均增加140元左右。对国家设立机关事业单位艰苦边远地区津贴的省份,适当提高企业退休人员调整水平。在普遍调整的基础上,对具有高级职称的企业退休科技人员和高龄人员等再适当提高调整水平,对基本养老金偏低的企业退休军转干部按有关规定予以倾斜。

### 未参保集体企业退休人员纳入基本养老保险

会议决定,按照权利与义务

相对应、公平与效率相结合的原则,坚持社会统筹和个人账户相结合的制度,将未参保集体企业退休人员纳入基本养老保险。

(一)未参保集体企业2010年12月31日前已达到或超过法定退休年龄的城镇户籍人员,个人可一次性补缴15年的基本养老保险费,参加基本养老保险。

(二)缴费标准由各地根据未参保人员负担能力和年龄情况合理确定,鼓励有条件的单位对补缴费用给予适当补助。基本养老金从参保缴费的次月起按月发放,由各地按照国家统一规定,结合当地实际,合理核定基本养老金水平,落实参保人员的基本养老金正常调整以及遗属、丧葬补助等养老保险待遇。

(三)未参保集体企业2010年12月31日尚未达到法定退休年龄的城镇户籍人员,按规定正常参保缴费,达到法定退休年龄时累计缴费不足15年的,可以缴费至满15年,按规定享受养老保险待遇。

会议要求,各地区、各有关部门要采取有效措施,确保增加的基本养老金在2011年春节前发放到企业退休人员手中,确保未参保集体企业退休人员纳入基本养老保险工作在2011年年底前完成。

### 建立普通高中困难学生国家资助制度

为缓解价格上涨给大中专学校家庭经济困难学生基本生活带来的压力,国务院决定:从今年秋季学期起,(一)将普通高等学校国家助学金平均资助标准从原来的年生均2000元提高到3000元,惠及430万名家庭经济困难学生,占在校生总数的20%;(二)扩大中等职业教育免学费范围,440万名城乡中等职业学校家庭经济困难学生和涉农专业学生享受这一政策,占在校生总数的22%;(三)建立普通高中家庭经济困难学生国家资助制度,按年生均1500元的平均资助标准发放国家助学金,惠及482万名学生,占在校生总数的20%。

### 相关链接

据介绍,目前我市企业退休人员基本养老金月人均1258元,高于全省平均水平;截至2008年年底,我市企业退休人员已超过20万人。我市从2005年起连续为企业退休人员增加基本养老金,企业退休人员基本养老金2004年月人均586元,2008年为999元,2009年为1104元。



新洛阳桥施工进入尾声。

## 新洛阳桥 下月上旬通车

### 现有洛阳桥将于明年2月中旬封闭改造,明年花会前两桥全部通车

□记者 郭立翔/文 张光辉/图

昨日获悉,新洛阳桥将于明年1月上旬通车;明年2月中旬开始,现有洛阳桥将进行封闭改造,其间由北至南和由南至北的车辆要共用新洛阳桥通行,明年花会前实现两桥全部通车。

### 明年1月上旬正式通车

昨日上午,记者在施工现场看到,新桥东侧,大型吊车正在安装剩余几十米的桥栏,该侧人行道的地下光缆和通讯电缆已基本铺装完毕,正在铺设路灯线、加盖盖板和铺装彩砖;现有洛阳桥北侧引线的中央隔离带已被拆除,北侧拓宽后的新引线的中央隔离带已修建至与立交桥对接处,拓宽部分已完工。

据现场一施工负责人介绍,新桥将于明年1月5日至10日正式通车。他说,由于新桥南侧的引线还存在一段六七十米长的路面缺口,目前该缺口正在开挖路基,如果气温下降,路面的水稳层养护、沥青的铺装等都要受到影响,预计于明年1月3号左右完成对接。

### 现有洛阳桥将“整容”

为了配得上自己的“新搭档”,

新建洛阳桥通车后,现有洛阳桥也要进行“整容”。

该负责人介绍,改造内容共有三项:拆除现有的桥东侧人行道、桥栏杆、路灯杆以及桥面下的现有自来水管;修建与新桥西侧相对称的防撞墙;将拆除的人行道路面垫高、铺装沥青。此外,桥北的西侧引线也要进行小幅拓宽。

改造时间将从明年2月中旬开始,花会前实现两桥全幅通车。

### 主供水管道也要升级

记者注意到,在施工现场,有不少市民对堆放在老桥东侧人行道上的黑色管道的用途颇感兴趣,它们有的已经完成焊接,安装在桥面下层的墩柱上。

据现场一名施工负责人介绍,它们是安装在新桥西侧桥面下的自来水管,将代替架设在现有洛阳桥东侧的自来水管,是保障瀍河、老城、西工以及安乐附近供水的主管道,目前已安装了一半。

此外,新桥通车后,其东侧桥面下还将加装一根配水管,其作用是当西侧管道需要维修时,将对附近用户的影响降到最低。而且,它还能在南北两城区间互相调水,增强两区域之间供水安全的可靠性。

## 中央农村工作会议部署2011年农业农村工作

# 大兴水利 确保供给

据新华社北京12月22日电 (记者 车玉明 董峻)中央农村工作会议21日至22日在北京举行。会议系统总结2010年农业农村工作,科学谋划“十二五”时期农业农村发展,重点研究加快水利改革发展问题,全面部署2011年农业农村工作。

会议指出,2010年,全国上下齐心协力,成功应对了极为严重的自然灾害、农产品市场价格异常波动和非常复杂的外部环境,农业农村发展取得了极不平常的显著成就。全年粮食总产10928亿斤,增产312亿斤,实现了半个世纪以来的首次“七连增”。预计全

年农民人均纯收入超过5800元,实际增长10%左右。

会议强调,2011年农业农村工作的总体要求是:大兴水利强基础,狠抓生产保供给,力促增收惠民生,着眼统筹添活力。明年的重点任务有:

一、继续大幅度增加“三农”投入,巩固完善强化强农惠农政策。财政支出重点向农业农村倾斜,土地出让收益重点投向农业土地开发、农田水利和农村基础设施建设。

二、毫不放松抓好农业生产,切实保障主要农产品有效供给。下大力气抓好“菜篮子”产品生产,坚持大生产大流通,加大销售

区域就地生产和就地供应力度。

三、努力保持农产品价格合理水平,加快形成流通成本低、运行效率高的农产品营销网络。规范和降低集贸市场摊位费和超市进场费。规范粮棉油糖等主要农产品收购秩序,严厉查处发布虚假信息、恶意炒作、哄抬物价等违法行为。

四、加强农业物质技术装备建设,强化农业发展基础支撑。力争到2020年新建8亿亩高标准农田。

五、着力保障和改善农村民生,建设农民幸福生活的美好家园。

六、深入推进农村改革,不断增强农村发展活力。划定永久基本农田,扩大征地制度改革试点。

洛阳网 www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10658885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。